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ПРОЦЕДУРА ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ ПРИСОЕДИНЕНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ, МОЩНОСТЬЮ ДО 15кВт, ВКЛЮЧИТЕЛЬНО 

(для потребителей- юридических лиц,  индивидуальных предпринимателей, физических лиц( использующих мощность для бытовых нужд), электроснабжение которых предусматривается по одному источнику, а также для целей временного присоединения объектов(2) )













Заявитель вправе выбрать для осуществления процедуры технологического присоединения – с Сетевой организацией и для заключения договора, обеспечивающего продажу электрической энергии (мощности) на розничном рынке – с  гарантирующим поставщиком способ обмена документами в электронной форме.
При этом, Сетевая организация, гарантирующий поставщик и заявитель - юридическое лицо или индивидуальный предприниматель подписывают документы в электронной форме с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи. Заявитель - физическое лицо подписывает документы в электронной форме простой электронной подписью.
В случае если заявителем выбран способ обмена документами в электронной форме, документы подлежат направлению и оформлению сторонами в электронном виде. При этом оформление таких документов дополнительно на бумажном носителе не требуется
Сетевая организация и гарантирующий поставщик в случае поступления запроса заявителя - физического лица о необходимости предоставления документов, подписанных в электронной форме между Сетевой организацией и заявителем в ходе осуществления процедуры технологического присоединения и (или) между гарантирующим поставщиком и заявителем в ходе заключения договора, обеспечивающего продажу электрической энергии (мощности) на розничном рынке, на бумажном носителе в течение 10 дней со дня получения такого запроса обеспечивают направление таких документов на бумажном носителе, подписанных со стороны Сетевой организации (гарантирующего поставщика), в адрес заявителя.
1.В технических условиях для заявителей должны быть указаны: 
а) точки присоединения, которые не могут располагаться далее 25 метров от границы участка заявителя;

б)максимальная мощность в соответствии с заявкой и ее распределение по каждой точке присоединения к объектам электросетевого хозяйства;
в) обоснованные требования к усилению существующей электрической сети,  обязательные для исполнения сетевой организацией за счет ее средств;

г) требования к приборам учета электрической энергии (мощности), устройствам релейной защиты и устройствам, обеспечивающим контроль величины максимальной мощности;

д) распределение обязанностей между сторонами по исполнению технических условий.
В случае технологического присоединения энергопринимающих устройств, принадлежащих гражданам, ведущим садоводство, огородничество или дачное хозяйство в индивидуальном порядке на территории садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения, сетевой организацией при разработке технических условий должна предусматриваться возможность введения ограничения режима потребления заявителя в предусмотренных законодательством Российской Федерации случаях при обеспечении поставки электрической энергии другим потребителям без ограничения режима их потребления

2. При временном технологическом присоединении заявителем самостоятельно обеспечивается проведение мероприятий по возведению новых объектов электросетевого хозяйства от существующих объектов электросетевого хозяйства сетевой организации до присоединяемых энергопринимающих устройств. При этом сетевая организация обязана обеспечить техническую подготовку соответствующих объектов электросетевого хозяйства для временного технологического присоединения.
3. При осуществлении технологического присоединения к объектам электросетевого хозяйства энергопринимающих устройств заявителей, ограничение режима потребления электрической энергии (мощности) которых может привести к экономическим, экологическим, социальным последствиям и категории которых определены в приложении к Правилам полного и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии, составление акта согласования технологической и (или) аварийной брони является обязательным.
При осуществлении технологического присоединения к объектам электросетевого хозяйства энергопринимающих устройств иных заявителей, ограничение режима потребления электрической энергии (мощности) которых может привести к возникновению угрозы жизни и здоровью людей, экологической безопасности, безопасности государства и (или) необратимому нарушению непрерывных технологических процессов, используемых в производственном цикле, акт согласования технологической и (или) аварийной брони составляется в случае, если в заявке, подаваемой таким заявителем, указано о необходимости наличия технологической и (или) аварийной брони.

4.  Мероприятия по технологическому присоединению в пределах границ участка, на котором расположены энергопринимающие устройства заявителя, осуществляются заявителем, а мероприятия по технологическому присоединению до границы участка, на котором расположены энергопринимающие устройства заявителя, включая урегулирование отношений с иными лицами, осуществляются сетевой организацией.
*  Под временной схемой электроснабжения понимается такая схема электроснабжения энергопринимающих устройств потребителя электрической энергии, которая применяется в результате исполнения договора об осуществлении временного технологического присоединения, заключаемого на период осуществления мероприятий по технологическому присоединению энергопринимающих устройств с применением постоянной схемы электроснабжения, либо в результате исполнения договора об осуществлении временного технологического присоединения передвижных энергопринимающих устройств с максимальной мощностью до 150 кВт включительно.
Временным технологическим присоединением является технологическое присоединение энергопринимающих устройств по третьей категории надежности электроснабжения на уровне напряжения ниже 35 кВ, осуществляемое на ограниченный период времени для обеспечения электроснабжения энергопринимающих устройств.

* Под границей участка заявителя понимаются подтвержденные правоустанавливающими документами границы земельного участка, либо границы иного недвижимого объекта, на котором (в котором) находятся принадлежащие потребителю на праве собственности или на ином законном основании энергопринимающие устройства, либо передвижные объекты заявителей, в отношении которых предполагается осуществление мероприятий по технологическому присоединению.

При осуществлении технологического присоединения энергопринимающих устройств заявителя, находящихся в нежилых помещениях, расположенных в многоквартирных домах, под границей участка заявителя понимается граница балансовой принадлежности, определенная в документах о технологическом присоединении к электрической сети соответствующего многоквартирного дома, а при их отсутствии, если соглашением сторон не предусмотрено иное, границей участка заявителя является место соединения питающей линии сетевой организации с ближайшим к такому нежилому помещению предусмотренным проектом на многоквартирный дом вводным устройством (вводно-распределительным устройством, главным распределительным щитом), установленным на вводе питающей линии в соответствующее здание или его обособленную часть.

При осуществлении технологического присоединения энергопринимающих устройств заявителя, находящихся в нежилых помещениях, расположенных в объектах капитального строительства, не относящихся к многоквартирным домам, под границей участка заявителя понимается подтверждаемая правоустанавливающими документами граница земельного участка, на котором расположен объект капитального строительства, в составе которого находятся принадлежащие на праве собственности или на ином законном основании энергопринимающие устройства заявителя.

*  Под расстоянием от границ участка заявителя до объектов электросетевого хозяйства сетевой организации понимается минимальное расстояние, измеряемое по прямой линии от границы участка (нахождения присоединяемых энергопринимающих устройств) заявителя до ближайшего объекта электрической сети (опора линий электропередачи, кабельная линия, распределительное устройство, подстанция), имеющего класс напряжения, указанный в заявке, существующего или планируемого к вводу в эксплуатацию в соответствии с инвестиционной программой сетевой организации.

Выполнение мероприятий, связанных с технологическим присоединением  к электрическим сетям  определен следующими документами:

Федеральным Законом № 35-ФЗ  от 26.03.2003г  «Об электроэнергетике»( ст.26 )

«Правилами технологического присоединения  энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, а также объектов электросетевого хозяйства, принадлежащих сетевым организациям и иным лицам к электрическим сетям», утвержденными Постановлением Правительства РФ от27.12.2004г № 861(в редакции Постановления Правительства  РФ от 21.03.2007г № 168).

«Правилами урегулирования споров, связанных с установлением и применением платы за технологическое присоединение и (или) тарифных ставок, установленных органами государственного регулирования цен (тарифов) для определения величины такой платы (стандартизированных тарифных ставок)» утвержденными Постановлением Правительства РФ от  9 января 2009г. N 14.

«Положением о государственном контроле (надзоре) в области регулируемых государством цен (тарифов)», утвержденными Постановлением Правительства РФ от 27.06.2013г  № 543.

Приказом  ФСТ РФ от 11.09.2012г N 209-э/1 "Об утверждении Методических указаний по определению размера платы за технологическое присоединение к электрическим сетям".
«Основами ценообразования в области регулируемых цен(тарифов) в электроэнергетике», утвержденными Постановлением Правительства РФ от 29.12.2011г  № 1178, "Собрание законодательства РФ", 02.01.2017, N 1 (Часть II), ст. 204, "Собрание законодательства РФ", 15.05.2017, N 20, ст. 2927, "Собрание законодательства РФ", 22.05.2017, N 21, ст. 3009, "Собрание законодательства РФ", 20.11.2017, N 47, ст. 6987, "Собрание законодательства РФ", 01.01.2018, N 1 (Часть II), ст. 388.
	Основание для размещения:
	
	Пост. Пр-ва от 21.01.2004 № 24, п. 19 и)

	Статус информации:
	
	«фактическая»

	Срок хранения в архиве организации:
	
	3 года (Приказ ФАС от 22.01.2010 № 27)


Подача потребителем заявки на осуществление технологического присоединения


(необходимая информация и прилагаемые документы указаны в заявке типовой формы) 


(Заявка направляется в 2 экземплярах письмом с описью вложения, лично, через уполномоченного представителя или посредством официального сайта сетевой организации(или иного определенного) в сети «Интернет» (в случае присоединения к электрическим сетям напряжением до 20кВ вкл.)) 





Уведомление заявителя в течение 3 рабочих дней в случае отсутствия необходимых сведений или документов о необходимости в течение 20 рабочих дней со дня получения уведомления представить недостающие сведения и (или) документы.


(в случае непредоставления в указанный срок недостающих сведений или документов поданная заявка аннулируется с уведомлением об этом заявителя в течение 3 рабочих дней со дня принятия решения об аннулировании заявки)








Направление заявителю в течение 15 дней(10 рабочих дней при временном технологическом присоединении) с даты получения заявки или с даты получения недостающих сведений оферты (проекта) договора на технологическое присоединение и технических условий ,а также договора на оказание услуг по передаче электрической энергии(если в заявке в качестве вида договора, обеспечивающего продажу электрической энергии (мощности) на розничном рынке, указан договор купли-продажи (поставки) электрической энергии (мощности)).


Одновременно с направлением договора уведомление заявителя о возможности временного технологического присоединения. (2)








Направление заявителем в течение 10 рабочих дней в адрес сетевой организации подписанного экземпляра  договора на технологическое присоединение либо мотивированного отказа от его подписания и договора на оказание услуг по передаче электрической энергии (в случае его оформления) 


(в случае ненаправления  указанных документов через 30 рабочих дней поданная заявка аннулируется)





Оформление сетевой организацией в течение 10 рабочих дней новой редакции договора на технологическое присоединение и технических условий, в случае поступления от заявителя мотивированного отказа от заключения договора





Направление сетевой организацией в срок не позднее 2 рабочих дней с даты заключения договора в адрес субъекта розничного рынка, указанного в заявке, с которым заявитель намеревается заключить договор энергоснабжения (купли-продажи (поставки) электрической энергии (мощности)) копию подписанного с заявителем договора, а также копию заявки о технологическом присоединении и копии приложенных к заявке документов.








Получение  сетевой организацией от гарантирующего поставщика, указанного в заявке на технологическое присоединение, в течение 10 рабочих дней с даты получения им документов, 


(либо в течение 5 рабочих дней со дня получения гарантирующим поставщиком от сетевой организации недостающих сведений или  документов, предоставленных ею после уведомления, направленного (в течение 3 рабочих дней со дня получения документов)  гарантирующим поставщиком)


подписанного с его стороны проекта договора энергоснабжения (купли-продажи (поставки) электрической энергии (мощности) или договора(протокола разногласий), в случае приложения заявителем к заявке на технологическое присоединение подписанного со своей стороны проекта договора, форма которого опубликована гарантирующим поставщиком на своем официальном сайте (или протокола разногласий к нему).





Выполнение сторонами указанных в технических условиях мероприятий по технологическому присоединению(1)


(разработка проектной документации (при необходимости) и выполнение технических условий осуществляется:


до границ участка заявителя - сетевой организацией


в границах участка 		- заявителем) (4)








Осмотр сетевой организацией присоединяемых электроустановок заявителя, проверка выполнения заявителем и сетевой организацией технических условий (с оформлением акта о выполнении технических условий), допуск к эксплуатации установленного прибора учета электрической энергии (с оформлением акта допуска прибора учета к эксплуатации)








Направление заявителю вместе с актом о выполнении технических условий (не позднее 10 дней со дня получения от заявителя уведомления о выполнении им технических условий) ранее полученного от гарантирующего поставщика проекта договора энергоснабжения (купли-продажи (поставки) электрической энергии (мощности) (либо подписанного гарантирующим поставщиком протокола разногласий к указанному договору)








Подписание заявителем договора энергоснабжения(купли-продажи (поставки)) электрической энергии с гарантирующим поставщиком, энергосбытовой (энергоснабжающей) организацией





Осуществление сетевой организацией  фактического присоединения объектов заявителя к электрическим сетям.


Фактический прием (подача) напряжения и мощности





Оформление акта об осуществлении технологического присоединения (не позднее 3 рабочих дней после фактического присоединения и фактического приема (подачи) напряжения и мощности на объекты заявителя), а также акта согласования технологической и (или) аварийной брони(3), с направлением указанных документов в срок не позднее 2 рабочих дней с даты их подписания заявителем в адрес субъекта розничного рынка, с которым заявитель намерен заключить договор энергоснабжения (купли-продажи (поставки) электрической энергии (мощности)) в отношении энергопринимающих устройств, технологическое присоединение которых осуществляется. 


( в случае предоставления заявителем в адрес сетевой организации вместе с актом об осуществлении технологического присоединения подписанного со своей стороны договора, обеспечивающего продажу электрической энергии(мощности) на розничном рынке, сетевая организация в указанный срок также направляет его в адрес субъекта розничного рынка)














